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11.

(i) Siano (1:2:3), (1:0: —1) e (2:1:0) tre punti in P2, Decidere se stanno su una retta,
0 meno.
(ii) Siano P = (1:1:—1) e @ = (1:1:0) due punti in IP®. Determinare la retta per P e Q.
(iii) Siano 2zy — x1 + 2x3 = 0, —xo + 221 — 22 = 0 e 3 = 0 tre rette in IP2. Decidere se
passano per uno stesso punto.
(iv) Determinare 'intersezione delle rette g — z1 + 22 =0 e —2z9 + 21 + 22 =0 in P2

. Sia r la retta passante per P=(1:0:-1)e Q =(2:1:0).

(i) Far vedere che R = (—1:—1:—1) sta su r.

ii) Determinare A, u € R tali che R = AP + Q.
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iii) Determinare X', u’ € R tali che Q = NP + u'R.
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. Sia [ la retta passante per i punti (0:1:—1) e (2:1:0) e sia m la retta passante per i punti

(0:0:1)e(2:1:1).

(i) Determinare se P = (1 :8:0) appartiene ad [ o ad m.
(ii) Determinare tre punti su l e tre punti su m.
(iii) Determinare [ N m.

. Sia [ la retta di equazione zo + z; — 2z = 0 in IP?. Trovare tre punti P, Q e R sul e

determinare A, u € R tali che R = AP + Q.

. Siano I e I’ due rette proiettive di equazioni zg + x1 + T2 = 0 e 259 — 21 — x2 = 0. Trovare

il punto di intersezione P =1 N 1" € IP2. Trovare altre due rette della stella di rette passanti
per P.

.Siano P = (2: —=1:0) e @ = (1 : 3 :0) due punti in P? e sia m la retta di equazione

x1 — 3xy = 0. Trovare il punto di intersezione fra m e la retta PQ (cioe, la retta che passa
per P e Q).

Sia r la retta passante per P = (1 :3: —1) e @ = (1 : 1 : 0). Sia m la retta di equazione
IEO—£E1+2I2:0.
(i) Determinare se R = (1 :3: —2) appartiene ad m.
(ii) Calcolare r N'm.
(iii) Determinare un punto S su m e la retta per Re S.

. Siano [ e m due rette proiettive di equazioni g + 1 — 4xs =0 e g + 1 — 225 = 0. Trovare

il punto di intersezione P = { N'm € IP2. Trovare altre due rette della stella di rette passanti
per P.

.Siano P = (2:1:1)e @ = (3:3:1) due punti in IP? e sia m la retta di equazione

Zo+ 1 — 3x2 = 0. Trovare il punto di intersezione fra m e la retta PQ (ciog, la retta che passa
per P e Q).

Sia [ la retta di equazione xy + 2z, = 0 in IP?. Trovare tre punti P, Q e R su [ e determinare
A1 € R tali che R = AP + Q.

Siano r: 2zg+215=0,s5: 2x1 —29=0¢el: xz1 =0 tre rette in P2.
(i) Calcolare P =1rNs;

(ii) Calcolare @ =rnl;

(iii) Calcolare la retta per P e Q.



